

拆除楼顶鸽舍，到底难在哪？

万科金色城品小区居民投诉邻居扰民引关注，此前岛城已有成功处置案例

12日，晚报以《邻居楼顶养鸽子，投诉仨月管不了？》为题，报道了重庆南路万科金色城品小区二期居民投诉邻居养鸽扰民一事。针对这个事，不少市民表达了看法。记者查询发现，类似养鸽扰民事件，此前我市城管执法部门就有多起类似成功处理的案例。

楼顶鸽舍依旧存在

14日上午，该小区居民朱女士再次到楼顶查看，发现鸽舍依旧存在。鸽舍内养着数十只鸽子，它们产生的粪便和掉落的羽毛，积攒在鸽舍底部，太阳暴晒下产生难闻气味。朱女士表示，平时鸽子羽毛乱飞，产生大量鸽粪，而且鸽子还经常发出噪音，不仅严重影响了居民的生活环境，也侵犯了小区居民的共同权益。

朱女士称，为发生突发事件时保障居民安全，物业没有关闭前往楼顶的通道，居民都可以由此进入到楼顶。城管执法部门虽然也下达了处罚听证告知书，但目前鸽舍依旧“完好无损”。

双山街道综合执法中队的工作人员在接受记者采访时表示，楼顶鸽舍中所养的

鸽子是信鸽，部分刚出生不久。公开资料显示，青岛鸽友使用的种鸽，从江浙一带的“南路鸽”，到各级别比赛的赛绩鸽，到外轮上下来的外籍天落鸟、台湾鸽。短时间，青岛就由赛鸽引进城市演变成种鸽输出城市，受到全国各地鸽友的注意和青睐。

岛城曾有成功处置案例

养鸽扰民事件无论是岛城还是全国，都屡有发生，也有不少成功处置的案例。去年，崂山区综合行政执法局就会同街道、公安等多部门联合对香港东路某小区进行联合执法，组织拆除楼顶违规搭建的两处鸽舍，面积达到150平方米。

公开报道显示，前期执法人员接到群众举报，称其小区内有居民私自在楼顶搭建鸽舍、饲养信鸽。接到举报后，执法人员立即前往该小区进行查看。发现该处违法建设和以往不同，是当事人用铁网对整个楼顶平台进行圈占，并在楼梯口加建铁门，用来养信鸽，一靠近就闻到了巨大气味，且周边环境十分杂乱。

执法人员立即联系到当事人，要求其自拆，但当事人态度强硬，声称自己是



鸽舍每天产生的粪便严重扰民。



建在楼顶的鸽舍。

青岛信鸽协会的会员，从1992年开始就在家养了这几百只信鸽，用来参加各类比赛，特别强调信鸽与家鸽不同，而鸽舍也不是违法建筑，它只是一个体育设施，拒绝自行拆除。执法人员向当事人讲解政策，根据《青岛市市容和环境卫生管理条例》第五十五条规定，禁止在住宅楼外立面、楼梯、楼顶、走廊等搭建鸽舍、犬舍等禽畜笼舍。经过沟通，当事人同意配合拆除鸽笼。

因这几百只信鸽价值不菲，为了避免

在转移过程中鸽子窜飞给当事人造成财产损失，执法人员帮助其将一个个鸽子笼封闭后再转移，经过一天时间，终于将所有鸽子顺利转移，受到居民一致好评。类似的案例，也出现在李沧区振华路145号。

“改善居民居住条件，不论扰不扰民，楼顶鸽舍首先应该是违法建筑，执法部门应该按规定严格执法。”对于万科金色城品小区二期的情况，后续能否得到妥善的解决，本报将持续关注进展。

观海新闻/青岛晚报 记者 雷林

护航营商环境 两违整治“零容忍”

胶州市综合行政执法局拆除胶东街道35间违建房屋



本报5月14日讯 日前，胶州市综合行政执法局胶东执法中队集中组织力量，依法对胶东街道朱家庄村7处、共35间影

响航空大道延长线重大工程建设的存量违建房屋进行了拆除。

据了解，胶东执法中队已多次向当事人下达了《限期整改通知书》，责令当事人限期内自行拆除违建构筑物。当事人在收到法律文书后，逾期不履行限期拆除决定，严重破坏自然资源、影响航空大道延长线重大工程建设、损害我市营商环境。5月8日下午，在多次告知当事人自行拆除违

法建设无果的情况下，胶东执法中队代为履行整改义务，组织人员机械将35间存量违建房屋全部进行了拆除。下一步，胶州市综合行政执法局将持续巩固“拆违治乱”治理成果，扎实推动“违法建设、违法用地”大整治行动走深走实，全力护航优化胶州市营商环境，为同心同向建设现代化上合新区贡献力量。（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 傅念文）

与时间“赛跑” 护航人体器官运输

本报5月14日讯 14日，东航山东分公司在青岛胶东机场5分钟内顺利保障一例人体捐献器官运输，完成了一次生命与时间的“赛跑”。

13日，东航山东分公司收到通知，5月14日MU5653（青岛—合肥）航班有一例人体捐献器官需要保障，护送人员预计将于14日8时携带人体捐献器官到达青岛胶东机场，此时离航班起飞时间仅有20分钟。接到保障任务后，地服值班经理李慧第一时间与旅客取得联系，并提前做好相关保障预案，同时上报指挥中心。

14日早上7时56分，服务主任杨凯栋到达胶东机场4楼3号门，提前等候护送人员到来。7时59分，当护送人员到达值机柜台时，李慧立即按保障预案，用时不到5分钟便协助护送人员完成相关手续，并经绿色通道快速通过安检。8时4分，护送人员顺利登机，航班准时关闭舱门并于9时33分准时抵达合肥。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

天气预报

市区

今天 晴

南风 3-5级 18℃~24℃

明天 多云

南风 5-6级 18℃~24℃

明天

崂 山 多云 18℃~25℃

即 墨 多云 19℃~29℃

胶 州 多云 19℃~31℃

黄 岛 多云 18℃~26℃

莱 西 多云 18℃~34℃

平 度 多云 18℃~35℃

彩票开奖

双色球第2023054期

05 06 09 10 15 26+12

福彩3D第2023124期

2 3 6

潍烟高铁青岛段有进展 无砟轨道施工拉开序幕



无砟轨道施工正式拉开序幕。

本报5月14日讯 12日，中铁十局承建的潍烟高铁1标段昌平特大桥首段无砟轨道底座板正式开始混凝土浇筑，标志着潍烟高铁青岛段无砟轨道施工拉开序幕。潍烟高铁昌平特大桥无砟轨道施工长度11.516千米，包含CRTSⅢ型轨道板2064块，其中包含P5600型1204块、P4925型620块、P4856型240块。

此次无砟轨道施工，采用我国自主研发并具有完全知识产权的新CRTSⅢ型板无砟轨道施工。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）



无证醉驾的梁某被警方查获。

为了要面子，小伙酒后借车开 被交警查获因醉驾面临刑事处罚 还因无证驾驶等行为“连累”朋友

本报5月14日讯 小伙梁某酒后去找女朋友，为了显得有面子，非得开朋友王某的车去，在黑龙江中路被交警查出无证醉驾。梁某将面临刑事处罚，车主王某也将面临处罚。

5月2日晚10时许，李沧交警在黑龙江中路设卡夜查发现，一辆越野车行驶至唐山路路口北侧约150米时，右转进入无名路。交警立刻上前查看，发现车上坐着司机梁某和王某。交警对梁某进行酒精检测，结果为206mg/100ml。交警现场确认，驾车的梁某并非车主，王某才是车主。随后，交警带梁某到医院提取血样固定证据。

5月4日上午，梁某来到交警李沧大队供述称：2015年，梁某用驾驶证替朋友处理违法，已经记满12分，在上海被交警暂扣。后来，梁某一直未通过科目一考试且已超过时限，驾驶证已被注销。梁某声称，当晚车主王某在车上睡着了，不知道他喝酒开车的事情。

5月4日下午，办案民警到城阳区惜福镇一饭店附近的停车场调取监控，发

现真相并非梁某所言。民警将梁某连同王某带回办案中心分别询问，很快查明：王某不仅知道梁某酒后驾车，还知道梁某驾驶证已被注销。当天，两人在惜福镇一饭店饮酒，梁某准备去找住在崂山区的女朋友，问车主王某要车钥匙。车主王某起初不让梁某开车，但梁某说不开车没有面子，还说要将女朋友的妹妹介绍给王某。王某没再继续坚持，将车钥匙给了梁某，梁某驾车载着王某去崂山途中被交警查获。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 刘畅森 王伟伟）